

Годъ якутскія XXVI

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ

Выходятъ два раза
въ мѣсяцъ 1 и 16
числа. Цѣна за годъ
съ пересылкою
10 руб.

Подписка принимается въ
Редакціи Епархіальныхъ Въ-
домостей (Шолковая ул., домъ
Л. И. Вердениковой.)

ВѢДОМОСТИ

№ 14. 1912 г. 16-го іюля № 14.

Отдѣлъ оффиціальныи.

Распоряженія Епарх. Начальства. — Разрядный списокъ воспитанницъ
Якутскаго Епарх. женск. училища за 1911—1912 учебн. годъ

Распоряженія Епархіальнаго Началь-
ства.

Діаконъ Семинарской Покровской ц. Александръ
Никоновъ, посвященный 24 сего іюня въ санъ іерея,
назначенъ на штатное мѣсто къ Тауйской Покровской
церкви съ 20 сего іюня.

Утверждение въ должности церковнаго старосты.

Иностранецъ Восточно-Кангаласскаго улуса, Хаптагайскаго наслега, Матвѣй Евфимовъ къ Ойбясьской Никаноровской церкви на первое трехлѣтіе.

Иностранецъ 1-го Атамайскаго наслега Даниль Ив. Харитоновъ къ Атамайской Николаевской церкви на второе трехлѣтіе.

Членъ Консисторіи, протоіерей И. Бердниковъ. Секретарь В. Львовъ. Столоначальникъ Н. Климовскій.

Разрядный списокъ
воспитанницъ Якутскаго Епарх. женскаго
училища за 1911—1912 учебный годъ.

VI классъ.

1) Якушкова Анастасія, 2) Кокшарская Олимпиада, 3) Кокшарская Ольга, 3) Попова Нина, 5) Васильева Александра, 6) Бамшева Евдокія, 7) Ларионова Екатерина, 8) Расторгуева Надежда, 9) Бушкова Анна и 10) Павлуцкая Зинаида выпускаются окончившими полный курсъ ученія съ правомъ, согласно § 111 Уст. епарх. женскихъ училищъ, на полученіе званія домашней учительницы по тѣмъ предметамъ училищнаго курса, въ коихъ оказали хорошіе успѣхи, не подвергаясь особому испытанію.

Корякина Анастасія имѣеть держать экзаменъ послѣ
ваката по церковному пѣнію и дидактикѣ.

V классъ.

1) Кочнева Θεодосья, 2) Габышева Θεодора, 3) Богданова Софья, 4) Слѣнцева Марія, 5) Шипицына Евдокія, 6) Винокурова Акилина, 7) Черныхъ Татьяна переводятся въ VI классъ.

IV классъ.

1) Попова Анна, 2) Полковская Татьяна, 3) Кручинина Θεодосья, 4) Винокурова Анна, 5) Зедгенизова Θεодосья, 6) Подволоцкая Александра, 7) Винокурова Галя, 8) Сыроватская Люмила, 9) Шилова Любовь и 10) Шипицына Ольга переводятся въ V классъ.

Татарина Надежда, вслѣдствіе болѣзни, переводится въ V классъ безъ экзамена по гражданской исторіи и церковному пѣнію, какъ имѣющая отличные баллы по названнымъ предметамъ.

Назначается переэкзаменовка: Аргуновой Августѣ по гражданской исторіи и русскому языку, Бушковой Параскевѣ и Винокуровой Клавдіи по гражданской исторіи и сочиненію, Ковининой Софьѣ по сочиненію, Орловой Варварѣ по катихизису и ариѳметикѣ, Рябовой Евдокіи по гражданской исторіи и географіи, Рябовой Лидіи по гражданской исторіи и ариѳметикѣ.

Винокурова Марѳа и Конюхова Анфиса оставляются на повторительный курсъ.

Корякина Анна и Маркова Анастасія увольняются изъ училища по малоуспѣшности.

III классъ.

1) Кокшарская Анфиса, 2) Охлопкова Александра, 3) Березкина Марія, 4) Тимофеева Александра, 5) Найленова Елена, 6) Кондинская Людмила 7) Силина Параскева, 8) Никитина Агриппина, 9) Николаева Дарья и 10) Попова Антонина переводятся въ IV классъ.

Назначается переэкзаменовка: Поповой Любви, Поповой Θεодосьи по гражданской исторіи, Степановой Александрѣ по географіи.

II классъ.

1) Субботина Марѳа, 2) Сыроватская Зинаида, 3) Степанова Анна, 4) Леонтьева Марія, 5) Климовская Елена, 6) Винокурова Александра, 7) Агафонова Клавдія, 8) Рѣшетникова Ольга, 9) Трипущенко Марія, 10) Андреева Наталья, 11) Винокурова Марія, 12) Васильева Евфросинія, 13) Протолопова Ольга 14) Васильева Домника, 15) Попова Анна и 16) Стоцкая Варвара переводятся въ III классъ.

Назначается переэкзаменовка: Бердениковой Анфисѣ и Глущенко Евдокіи по географіи, Климовской Агриппинѣ и Рѣшетниковой Евдокіи по географіи и русскому языку.

Бережнова Евдокія оставляется на повторительный курсъ.

I классъ.

1) Зедгенизова Калина, 2) Зедгенизова Евпраксія, 3) Черныхъ Христина, 4) Зедгенизова Анна, 5) Малы-

шева Дарья, 6) Охлопкова Василиса, 7) Попова Луилта, 8) Никитина Ирина, 9) Никитина Елена, 10) Сипявина Людмила, 11) Павлуцкая Вѣра, 12) Подволоцкая Θεодосья, 13) Соколова Татьяна, 14) Винокурова Марѳа переводятся во II классъ.

Успенской Антонинѣ назначается переэкзаменовка по ариметикѣ.

Вр. и. об. предсѣдателя Совѣта, свящ. Ал. Якушковъ.

Дѣлопроизводитель діаконъ Н. Поповъ.



Отдѣлъ неофициальный.

Высочайшія слова Государя Императора членамъ Гос. Думы. — Хроника и извѣстія. — Поученіе при освященіи храма въ Реальномъ Училищѣ. — По поводу посѣщенія Высокопреосвященнымъ Иннокентіемъ г. Якутска въ 1862 г.

Высочайшія слова Государя Императора членамъ Государственной Думы.

Его Величеству благоугодно было обратиться къ членамъ Думы съ слѣдующими высокомиловитыми словами: „Въ теченіи пяти лѣтъ Я внимательно слѣдилъ за ходомъ занятій Государственной Думы и не скрою отъ Васъ, что нѣкоторыя дѣла получили не то направленіе, которое Мнѣ представлялось бы желательнымъ.

Считаю, что пренія не всегда носили спокойный характеръ, а для дѣла главное — спокойствіе; съ другой сто-

роны, Я радъ удостовѣрить, что вы положили много труда и стараній на рѣшеніе главныхъ, въ Моихъ глазахъ, вопросовъ: по землеустройству крестьянъ, по страхованію и обезпеченію рабочихъ, по народному образованію и по всѣмъ вопросамъ, касающимся Государственной обороны.

Вчерашнее голосованіе объ ассигнованіи весьма значительнаго кредита на дальнѣйшее судостроеніе доставило Мнѣ истинное удовольствіе.

Нахожу желательнымъ въ ближайшую очередь обратить вниманіе на Мое наслѣдіе отъ горячо любимаго Родителя—церковно-прих. школы.

Желаю вамъ счастливо возвратиться по домамъ своимъ, а тѣмъ, которые вернутся въ 4 ю Думу, спокойной и плодотворной работы на радость Мнѣ и на пользу дорогой Россіи. До свиданія, господа“. (Бюллетень № 1850).

Хроника и извѣстія.

☪ Июнь. 29 число. Всенощное бдѣніе и Божественная Литургія, съ молебномъ Свв. Апостоламъ Петру и Павлу, совершены Его Преосвященствомъ въ обители. Поученіе читано священникомъ Михаиломъ Някифоровымъ. По окончаніи Литургіи Его Преосвященствомъ сказано слово о томъ, какое имѣетъ значеніе изображеніе на св. иконахъ Свв. Апостоловъ Петра и Павла ключей и меча, съ переводомъ на якутскій языкъ по срединѣ храма на Архіерейской кафедрѣ. На Якутскій языкъ переводилъ протоіерей Ал. Берденяковъ.

☪ Июль. 1 число. Божественная Литургія Его Преосвященствомъ совершена въ обители. Поученіе читано

священникомъ Николаемъ Романовымъ. Посвященъ въ стихарь псаломщикъ Аріанъ Климовскій.

Съ Бодайбо сообщаютъ, что 7 іюня на Надеждинскомъ приискѣ совершено, по желанію рабочихъ, по случаю возобновленія работъ, торжественное молебствіе о здравіи и благоденствіи Государя Императора и всей Царской семьи.

По приглашенію рабочихъ, присутствовавшихъ въ числѣ свыше 4000 чел., на молебствіе прибылъ Сенаторъ Манухинъ и представители власти, а также приисковой администраціи. Предъ богослуженіемъ священникъ въ прочувствованныхъ словахъ привѣтствовалъ прибытіе въ „тайгу“ Царскаго посланника.

Послѣ молебствія рабочіе просили сенатора Манухина выразить его Величеству одушевляющія ихъ вѣрно-подданическія чувства. Въ отвѣтъ словъ сенаторъ Манухинъ, между прочимъ, высказалъ: „я счастливъ, что могу всеподданнѣйше донести моему Державному Повелителю о томъ, что произошло, а также повергнуть, по вашей просьбѣ, къ стопамъ Монарха чувства нашей къ Нему вѣрноподданической преданности, беззаветной любви и безпредѣльной благодарности.

И такъ вы всѣ вступите на работу. И прежде чѣмъ покинуть это мѣсто, я приглашаю всѣхъ огласить „тайгу“ громкимъ задушевнымъ и радостнымъ крикомъ: „да здравствуетъ Его Величество, Государь Императоръ, Николай Александровичъ, ура!“

Рѣчь была покрыта единодушнымъ, долго не умякшимъ „ура“ всѣхъ присутствовавшихъ. Общее настроеніе было умиленное, высокаторжественное; многіе плакали.

Царская телеграмма рабочимъ Ленскихъ присковъ.

Членъ Государственнаго Совѣта сенаторъ Манухинъ удостоился получить слѣдующую телеграмму отъ Его Императорскаго Величества изъ Царскаго села: „Поручаю Вамъ передать рабочимъ присковъ Ленскаго золотопромышленнаго товарищества Мою благодарность за выраженные Мнѣ вѣрноподданнческія чувства. НИКОЛАЙ“.

ПОУЧЕНІЕ при освященіи храма въ зданіи Якутскаго Реального училища 15 іюня 1912 г.

„Господи! возлюбихъ благо-
любнѣ дому Твоего, и мѣсто се-
ленія славы Твоея, да не погу-
биши съ нечестивыми душу мою,
и съ мужи кровей живота моего
иъ же въ рукахъ беззаконія,
десница ихъ исполнися мзды.
Азъ же незлобіемъ моимъ хо-
дихъ, избави мя Господи и по-
милуй мя, нога моя ста на пра-
вотѣ, въ церквахъ благословлю
Тя Господи (Псал. 25 ст. 4—12).

Такъ вѣкогда воскликнулъ въ священномъ восторгѣ
Богодухновенный псалмопѣвецъ—Царь и Пророкъ Давидъ,
когда Господь далъ ему счастье построить въ Иерусалимѣ
святую скинію заместѣнъ скиніи Моисеевой.

Священныя чувства безпредѣльной радости и благо-
даренія за дарованныя и намъ милости должны быть

присущи въ настоящія торжественныя и полныя религиознаго восторга минуты и всѣмъ предстоящимъ и молящимся въ семь новоустроенномъ и молитвами Архипастыря и пастырей освященномъ св. храмѣ. И намъ какъ не радоваться тому, что Господь помогъ въ этомъ разсадникѣ просвѣщенія устроить храмъ Божій. Какъ не радоваться тому, что питомцы сего учебнаго заведенія не будутъ ходить по распутіямъ града, а будутъ во дни праздниковъ соединяться здѣсь въ одну семью христіанскую.

Какъ не радоваться тому, что присутствие двѣтъ — учениковъ въ семь домѣ Божіемъ принесетъ имъ не сомнѣнную пользу душевную, осѣнить благодатию Св. Духа Божія, укажетъ имъ пути къ истинно-христіанской жизни. Здѣсь они услышатъ слова Божія, законъ Господа Іисуса Христа, наставленія св. апостоловъ и ихъ преемниковъ пастырей Христовой церкви.

Здѣсь св. церковь будетъ молиться о дѣтяхъ, да не погубить Господь съ нечестивыми души ихъ и съ людьми крови жизни ихъ, да избавить отъ общенія съ беззаконниками и людьми корыстолюбивыми.

Здѣсь церковь святая научитъ ихъ ходить не злобіемъ, научитъ ихъ ногами своими стать на правотѣ христіанскаго дѣланія, да избавить ихъ Господь и помиловать. Здѣсь въ храмѣ Божіемъ они будутъ принимать участіе въ клиросномъ чтеніи и пѣніи и едиными устами благословлять и благодарить Господа.

И намъ въ настоящія священныя минуты какъ не благодарить Господа за Его великія милости.

Какъ не благодарить Всеблагого Бога за то, что Онъ и при незначительныхъ средствахъ далъ возможность устроить сей св. храмъ.

Радуется тому, что торжество освященія св. храма

сего совпало съ прїѣздомъ въ нашъ край Его Высокопревосходительства, Начальника края и Попечителя нашего учебнаго округа—Г. Генераль-Губернатора Восточной Сибири, почтившаго своимъ присутствіемъ торжество освященія храма. Наши сердца исполнены благодарнымъ чувствомъ ко всѣмъ потрудившимся въ дѣлѣ устройства церкви. Глубокая благодарность Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Иннокентію, бывшему Епископу Якутскому и Вилюйскому своимъ пожертвованіемъ 200 р. положившему первый камень въ основу устройства храма. Глубокая благодарность инициаторамъ скорѣйшаго исполненія дѣла по устройству храма Его Преосвященству, Преосвященнѣйшему Епископу Мелетію и Его Превосходительству И. И. Крафту. Глубокая благодарность и всѣмъ благотворителямъ и потрудившимся въ дѣлѣ освященія храма.

Но радостное и благодарное чувство, какое мы переживаемъ въ настоящіи минуты нѣсколько умалется и ослабляется, когда мы обратимъ вниманіе на то, что ожидаетъ нашъ храмъ впереди, когда мы заглянемъ безпристрастнымъ окомъ на оборотную сторону, которую имѣетъ всякая вещь и всякое дѣло.

Царь и пророкъ Давидъ радовался полною радостію при освященіи скинии Господней; наша же радость не можетъ быть названа таковою.

Храмъ Давида былъ чуждъ какихъ бы то ни было недостатковъ, въ немъ было все необходимое, въ немъ было достаточное число служащихъ лицъ, когда цѣлое поколѣніе Первосвященника Аарона исполняло въ священномъ санѣ обязанности служителей храма, когда всѣ сыны Левія исполняли обязанности чтецовъ и пѣвцовъ, когда 40 городовъ было выдѣлено для матеріальнаго обезпеченія трудящихся въ храмѣ Божіемъ.

Далеко не то у насъ. Конечно не всего благоустройства и благолѣпія того храма мы можемъ ожидать здѣсь, но и самаго необходимаго и въ самыхъ скромныхъ требованіяхъ ощущается у насъ недостатокъ. Какъ созданъ нашъ храмъ въ томъ видѣ, въ какомъ сейчасъ представляется нашему взору. Древній иконостасъ Богородицкой церкви перенесенъ и поставленъ на особомъ возвышеніи покрашенъ и поновленъ бронзирровкой. Св. иконы частью отъ той же церкви, частью отъ ц. Преображенской, откуда и лампы со свѣчами. Николаевская церковь уступила парчу для облаченія жертвенника и аналоеу, снабдила сосудомъ и шаями для покрываль; Предтеченская ц. дала приборъ для благословенія хлѣбовъ. Отъ церквей и отъ частныхъ лицъ на время заимствованы ковры, подсвѣчники и др. необходимыя вещи. Еще два—три дня и многое изъ того, что мы здѣсь видимъ будетъ унесено изъ храма и возвращено владѣльцамъ вещей. Недостающее нужно восполнить, а для сего нѣтъ еще въ распоряженіи Комитета по устройству церкви достаточныхъ средствъ. Средства эти только тогда будутъ въ распоряженіи Комитета, когда на дѣло устроенія храма будетъ обращено благосклонное вниманіе благотворителей и лицъ съ матеріальнымъ достаткомъ. До настоящаго времени многіе затворили двери милосердія къ сему св. храму и, страшно сказать, совсѣмъ отказались чѣмъ бы то ни было помочь въ устройствѣ дома Божія.

У насъ нѣтъ постоянного чтеца и пѣвца—обязанности которыхъ предположено возложить на учениковъ училища, которые не только церковнаго устава не изучаютъ, но и читать по церковному достаточно хорошо не умѣютъ. Предстоитъ искать къ каждой службѣ человека, умѣющаго править вѣрной службой. Къ прискорбію и къ сегодняшнему торжественному дню освященія пришлось

искать чтеца для клироса. У насъ нѣтъ церковнаго хора. У насъ нѣтъ опредѣленнаго источника на наемъ церковной прислуги и на пріобрѣтеніе церк. потребностей. Вотъ бл. сл. тѣ мысли, что камнемъ ложатся на сердце и омрачаютъ свѣтлыя минуты нашей сегодняшней радости.

Помоги намъ, Господи, и великій святитель Иннокентій, самъ нѣкогда терпѣвнѣйшій лишенія и невзгоды, превозмочь намъ предстоящія трудности.

Обращаемся съ покорною просьбою ко всемъ, отъ кого зависитъ улучшеніе нашего настоящаго положенія, не отказать въ своемъ благосклонномъ вниманіи къ нашимъ нуждамъ.

Обращаемся и ко всемъ добрымъ сердцемъ, да несутъ они посильную лепту на сей домъ Господень, чтобы онъ не сегодня только и не на время блисталъ благолѣпіемъ, но и всегда имѣлъ бы въ себѣ все необходимое и ни въ чемъ не терпѣлъ недостатка.

П. А. Б.

По поводу посѣщенія Высокопреосвященнымъ Иннокентіемъ, Архіепископомъ Камчатскимъ Якутска въ 1862 году.

(Продолженіе*).

Если же поручители грамотные или же имѣютъ именные печати, то требовать отъ нихъ подписи или при-

* См. Якут. Епар. Вѣдом. № 12-й 1912 г.

ложенія печати къ запаси въ метривахъ, а также и старшины, если только онъ случится при томъ, а если его не будетъ, то не поставлять въ обязанность священникамъ требовать отъ старшиныложенія печати, а вмѣсто того, да и во всякомъ случаѣ, особенно когда поручители безграмотные, въ метрикахъ сверхъ ихъ записать имена двухъ или болѣе постороннихъ лицъ, бывшихъ при вѣнчаніи брака, какъ свидѣтелей совершенія онаго. Само собою разумѣется, что а) разрѣшеніе это ни въ какомъ случаѣ не распространять на русскихъ, а также б) не возбраняеть священнику, если гдѣ будетъ возможно, удобно и необременительно для вѣнчающихся, то и при вѣнчаніи браковъ инородческихъ составлять обыкновенные обыски и исполнять все или частію то, что требуется законами и добрыми обычаями, напр. имѣть, вмѣсто родныхъ, посаженныхъ отцовъ и матерей, что во многихъ отношеніяхъ полезно“.*) Св. Синодъ въ удовлетвореніе этого ходатайства указомъ на имя высокопреосвященнаго отъ 13 февраля 63 г. № 117 предоставилъ послѣднему разрѣшить священникамъ Камчатской епархіи вѣнчать браки инородцевъ съ соблюденіемъ только тѣхъ изъ установленныхъ правилъ, какія по мѣстнымъ обстоятельствамъ будутъ признаны возможными и удобоисполнимыми“. Въ этотъ пріѣздъ въ Якутскъ высокопреосвященный 22 мая утвердилъ и росписаніе ружныхъ окладовъ духовенству, а 11 іюня сдалъ слѣдующее предписаніе, свидѣтельствующее о его участливости къ матеріальнымъ нуждамъ своихъ подчиненныхъ: „Достовѣрно извѣстно, что въ Колымскомъ округѣ крайній недостатокъ въ первыхъ потребностяхъ жизни, и хотя отъ тамошняго духовенства не получено просьбы объ оказаніи имъ

*) Означенное представленіе напечатано въ „Правосл. Собесѣдникъ“ за 1905 д., декабрь.

пособіи, но вѣтъ сомнѣнія, что они терпятъ недостатки не менѣе своихъ прихожанъ. И потому Духовное Правленіе имѣетъ при первой возможности отправить Колымскому благочинному 600 р. серебромъ, взявъ оное заимобразно изъ некомплектныхъ суммъ съ надлежащею записью въ расходъ и въ кредитъ съ тѣмъ, чтобы благочинный роздалъ изъ нихъ духовнымъ, нуждающимся въ пособіи, и также въ виду займа, наблюдая, чтобы священникамъ было выдано отъ 80 до 100 р. на каждаго, а причетникамъ не болѣе половины годового отъ казны оклада и чтобы благочинный по раздачѣ денегъ донесъ мнѣ, кто изъ взявшихъ деньги когда и какимъ способомъ можетъ уплатить ихъ. Само собою разумѣется, что остатки, какіе будутъ, а также и уплаты долга должны быть представлены въ Якутское Духовное Правленіе.— По случаю предстоявшаго въ 62 г. вынуска окончивавшихъ курсъ воспитанниковъ семинаріи и для личнаго удостовѣренія о благосостояніи семинаріи и училищъ была сдѣлана строгая ревизія послѣднихъ по всѣмъ частямъ. Изъ представленія его объ этомъ Оберъ-Прокурору Ахматову отъ 30 іюня 62 г. (изъ Олекминска) видно, что по распоряженію владыки преосвященный Павелъ экзаменовалъ учениковъ цѣлую недѣлю во всѣ учебные часы съ I приходскаго класса до послѣдняго въ семинаріи и по всѣмъ предметамъ. О результатахъ ревизіи отмѣчается, что по всѣмъ частямъ семинаріи и училища безъ всякаго преувеличенія находятся въ должномъ лучшемъ порядкѣ; остается только желать болѣе даровитыхъ учениковъ, въ чемъ семинаріи очень нуждается. На возвратномъ пути отъ 31 іюля 62 г. изъ Иркутска высокопреосвященный послалъ Якутскому Духовному Правленію слѣдующее предписаніе за № 906: „Правленіе Якутской Семинаріи встрѣчаетъ не малое затрудненіе отъ того, что дѣти ду-

ховныхъ поступають въ училище не только безъ всякаго обученія первымъ началамъ грамоты, но даже многіе не умѣють говорить по русски. Духовное Правленіе имѣеть предписать священно и церковно-служителямъ по всей епархіи, чтобы они представляли дѣтей своихъ въ училище обученными читать по русски и по славянски и непременно, безъ чего не будутъ принимаемы въ училище совсѣмъ, а кто имѣеть возможность, тотъ пусть обучаетъ дѣтей своихъ и дальнѣйшимъ наукамъ хотя бы даже до словесности, и въ такомъ случаѣ родители могутъ надѣяться, что дѣти ихъ будутъ приняты на казенное содержаніе если не тотчасъ, то по истеченіи нѣкотораго времени, смотря по тому, чему они обучены.—Священно и церковно-служителямъ Якутской области и Охотскаго округа предписать, чтобы они кромѣ того поставили себѣ за правило обучать дѣтей своихъ съ самыхъ малыхъ лѣтъ говорить на двухъ языкахъ, т. е. по русски и по якутски, а въ Охотскомъ краѣ вмѣсто якутскаго по тунгуски или по коряцки, или на какомъ либо другомъ языкѣ съ произношеніемъ сколько можно правильнымъ. Дѣти духовныхъ Охотскаго края и другихъ къ востоку мѣсть, которыя будутъ хорошо и правильно говорить, кромѣ русскаго, еще на какомъ либо туземномъ языкѣ, при знаніи читать и писать по русски и славянски непременно будутъ принимаемы на казенное содержаніе, даже съ возвратомъ всего платя, въ которомъ будутъ представлены въ училище.—Что касается до обученія грамотѣ круглыхъ сиротъ, то всю заботу о томъ я возлагаю на о. о. благочинныхъ и буду считать это заслугою. Въ случаѣ же совершенной невозможности обучать круглыхъ сиротъ грамотѣ безъ платы, пусть они пишутъ ко мнѣ благовременно. Духовное Правленіе имѣеть сдѣлать по сему свое распоряженіе и, снявъ копію, препроводить

— 240 —
 при отношеніи въ Правленіи семинаріи къ должному въ
 чемъ слѣдуетъ съ его стороны исполненію “

Свидѣтельствомъ заботливости высокопреосвященнаго
 о благолѣпнн богослуженія служить предписаніе Якутско-
 му Духовному Правленію преосвященнаго Павла отъ 23
 октября 62 г., въ которомъ сказано: „Высокопреосвящен-
 нѣйшему Владыкѣ Иннокентію, Архіепископу Камчат-
 скому, Курильскому и Алеутскому въ бытность его въ
 настоящемъ году лично здѣсь въ Якутскѣ благоугодно
 было приказать мнѣ словесно, чтобы на хоръ казачьихъ
 пѣвчихъ на счетъ каждой изъ находящихся нынѣ въ го-
 родѣ церквей и Спасскаго Монастыря, начиная съ 1 ю-
 ля 62 г., изъ общей церковной свѣчной лавки за пѣніе
 по праздничнымъ днямъ въ означенныхъ церквахъ вы-
 давалось изъ дивидентовъ по 25 р. въ годъ подъ росписку
 главнаго блюстителя пѣвческаго хора и не иначе какъ
 по окончаніи каждой половины года, а не вперед.“

(Продолженіе слѣдуетъ).

Редакторъ, протоіерей *А. Бердениковъ.*

Печатать дозволяется. Якутскъ, Іюля 16 дня 1912 года.

За цензора, свщ. *І. Харитоновъ.*

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.